
平成２７年度

第４回 社会教育委員会議・公民館運営審議会 会議録

日 時  平成２８年２月２９日（月） 午後１時３０分～午後３時１０分 

場 所  北杜市役所 長坂総合支所 ２階研修室 

出席者  篠原隆美、小泉優子、小澤一、赤岡けさみ、内藤久敬、坂本正子、板山國夫、 

大久保さかえ、小池正弘、齊藤けさ子、花輪定德、茅野昭子、堀内弘、 

島口礼子、粟澤雅子 

欠席者  溝口伸一郎 

教 育  部長 浅川一彦 

委員会   

事務局  生涯学習課長       山内一寿 

   社会教育担当リーダー   平井伸一 

     社会教育担当       高柳博基 

議 事  （１）平成２８年度北杜市生涯学習計画（案）について 

     （２）北杜ふれあい塾について 

     （３）公民館のあり方について 

     （４）その他 

公開・非公開の別：公開 

傍聴人の数：０名 

１．開会（公民館運営審議会大久保副会長） 

２．あいさつ（社会教育委員会議花輪議長） 

３．平成２７年度 第４回社会教育委員会議・公民館運営審議会協議事項 

【北杜市公民館運営審議会会議規則第２条第２項により堀内会長が座長となる】 

（座 長） 審議会の公開に関する要綱第３条の規定により、議長が委員へ「公開」を諮る。 

      【委員了承】 

      第１号議案「平成２８年度北杜市生涯学習計画（案）について」を事務局からの

説明を求める。 

（事務局） 別冊資料の「平成２８年度北杜市生涯学習計画（案）」について前回提示した以後

に変更した箇所を説明する。 

（座 長） 意見等ありますか 



（委 員） 高根やまびこホール改修工事の進捗状況についてお聞きしたい。 

（事務局） 現在、仮囲いを済ませトップライト工事に伴う足場設置、修繕箇所の現地確認を

行い工事計画をしています。３月中旬以降には本格的な工事が始まります。７月

末日には工事が終了し、一般貸出は９月からとなります。 

（委 員） 八ヶ岳スケートセンターの状況をお聞きしたい。 

（事務局） 平成２３年の県事業仕分けの中で費用対効果が低いため廃止という方針になりま

したが、峡北地域の拠点施設となっているため利用促進を図っていくことを条件

に存続することとなっています。今後スケート以外の多機能施設として使用する

方向で検討しています。 

（委 員） 泉及び小淵沢の学校で使用しているが一般の利用者は少ない。 

（委 員） 過日、スケート大会が開催されたが参加者が少なかった。 

（事務局） 先日、世界ジュニア大会に参加する生徒が市役所を訪問しました、その際、部員

の数を聞いたところ北杜高では１名、帝京高は数名いるが新入部員がいないとの

こと。また、施設の費用については年間５０，０００千円かかるが収入は５，０

００千円である、県としても厳しいとの見解である。ただ、北杜地域から世界大

会に出場する人材が育っているため存続をしていきたい。過日、知事に陳情した

ところであります。 

（委 員） スケートスポーツ少年団の状況は。 

（事務局） ２０名程度の子供達で活動していますが、中学・高校に上がるとともに人数が減

少している。中学・高校までスケートを続けるようにすることが現在の課題であ

ります。 

（委 員） タレントバンクの活用状況について、地域の活動について指導者が見つからず苦

労している現状。市の事業での活用状況についてお聞きしたい。 

（事務局） 市民が自主企画している講座についての問い合わせが１０件程度あり人材を紹介

している、また、今年度末に発行するまなびの杜についてタレントバンクを掲載

しますが、現在講師の方々に更新の確認を行っています。平成２７年度は市の事

業での活用はありませんでしたが、平成２８年度は活用していく予定です。 

（委 員） 積極的に活用してもらうようお願いします。 

（委 員） 北の杜音頭が地域に浸透していないが担当部署は。 

（事務局） 所管は生涯学習課であります。市制記念式典で披露しました。また、各地域には

ＣＤを配布し普及活動をお願いしていますが浸透していないようです。今後ＣＡ

ＴＶを通じて紹介していきたい、また小中学校にも配布していますので運動会の

中で踊ってもらうようお願いしていきたい。 

（委 員） 舞踊部等ではなく、区長を中心に普及活動をお願いした方がよいのでは。 

（事務局） 区長会の中でもお知らせしてお願いしていきます。 



（委 員） 浸透する取り組みを行っている地域もあります、市内全体に浸透するよう要望し

ます。文化協会・体育協会事業の際も活用できるように働きかけをお願いします。 

（座 長） 他に意見がありますか、ないようであれば１号議案を終了し２号議案に移ります

ので事務局からの説明を求めます。 

（事務局） 北杜ふれあい塾について最終回参加人数及び来年度計画について説明する。 

（委 員） 先日、年間受講者を対象にアンケートを実施したが集計結果をお聞きしたい。 

（事務局） 回収率は６１％、参加できなかった際の理由としては大半が日及び時間が合わな

かった。また、希望講座内容の上位は医療・芸術・介護・落語・演劇・演奏会で

ありました。 

（座 長） 他に意見がありますか、ないようであれば２号議案を終了し３号議案に移ります

ので事務局からの説明を求めます。 

（事務局） 公民館のあり方についての資料を説明。 

（委 員） 参考資料各市町村への依頼の中で無回答の市町村があるが。 

（事務局） 参考としてお聞きしましたので回答期限後に催促をしていません。 

（座 長） 他に意見がありますか、ないようであれば３号議案を終了し４号議案に移ります

ので事務局からの説明を求めます。 

（事務局） 委員報酬の支払い、市民向け社会教育意識調査実施、全国社会教育委員連合存続

についての経過について説明。 

（委 員） 全国社会教育委員連合存続について、本日審議し結論を出す議題ですか。 

（事務局） 今後、全国社会教育委員連合の総会が開催されます、総会終了後各都道府県より

連絡があると思いますので、後日審議していただく予定です。 

（座 長） 他に意見がありますか、ないようであれば議事を終了します。ご審議ありがとう

ございました。 

（事務局） 議事進行ありがとうございました。 

（副議長） 第４回社会教育委員会議・公民館運営審議会を終了します。 

４．閉会（午後３時１０分） 


